BECTHIAL BECTHI

Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена

12+)

07 декабря 2024 года № 99 (10011)

Погрузились во мрак

Много дней прошло после снежного урагана "Квитерия", обрушившегося на наш регион 21 - 22 ноября и наделавшего много бед. Он насыпал сугробы снега, повалил тысячи деревьев, повредил линии электропередачи.

Со дня стихии к сегодняшнему периоду и снег уже успел подтаять, и во многих населенных пунктах жизнь вошла в привычный режим, а интернет по-прежнему продолжал разрываться постами жителей нашего района о помощи: "Помогите, в деревне нет света!".

И это несмотря на то, что губернатор области поставил задачу приложить все силы, чтобы к концу суток 25 ноября восстановить электроснабжение всех населенных пунктов, обесточенных в результате непогоды.

"Жителям этих городов и сел пришлось столкнуться с серьезными испытаниями. Некоторые уже несколько суток без света. Да, масштаб стихии люди сами видят. О нем говорит, например,

стихии. А после - провести детальный анализ: где причина отключений, действительно, непогода, а где можно было избежать, работая на опережение. С последующими выводами", - сообщил в социальных сетях Владислав Валерьевич Шапша.

Этот пост был опубликован на третьи сутки после стихии, но, несмотря ни на что, под его сообщением каждый день появлялись жалобы людей из на-



тот факт, что на одной из линий электропередачи повреждено 70 пролетов!

Аварийно-восстановительные работы не прекращаются ни на минуту. Сейчас задействовано более 172 бригад. В том числе 34 бригады привлечены дополнительно. Благодарен жителям, волонтерам, которые вышли на помощь энергетикам: помогают расчищать от упавших деревьев подъездные пути.

В работе остаются 95 линий электропередачи. Максимально задействовали резервные источники питания, прежде всего - на социальных объектах.

Связался с главами администраций районов, где сейчас остается наиболее сложная ситуация: Юхновский, Спас-Деменский, Кировский, Людиновский. Коллеги доложили: динамика восстановительных работ хорошая.

Поручил оказать всю необходимую помощь энергетикам, всем службам, чтобы завершить работы по восстановлению электроснабжения сегодня до конца дня.

Сейчас первоочередная задача - устранить последствия

шего района на отсутствие света в их домах.

25 ноября Юлия Бабкова написала на странице губернатора следующее: "В деревне Грибовка Куйбышевского района 5 сутки нет света, воды, связи. Как людям выживать? Люди замерзают. Когда будет все восстанов-

30 ноября Жанна Саука информировала: "Деревня Хатожа, д. 37. Нет света 10 дней".

Светлана Игнатова дополнила: "1 декабря. Нет света с 21 ноября. Деревня Бахоток, д. 2. В соседних деревнях дали два дня назад".

Людмила Федченкова: "Куйбышевский район, д. Утешково. Сегодня уже 2 декабря, а света до сих пор нет. Как же так, почему такое отношение к старикам, которые там живут?

Было сообщено, где обрыв проводов, еще в субботу, а воз и ныне там. Нам что, президенту писать? О том, что нет света, знает и председатель сельской администрации, и МЧС, электрики".

2 декабря администрация МР "Куйбышевский район" в комментариях под постом губернатора области дала свой ответ на жалобы жителей: "Сегодня работает бригада по восстановлению электроснабжения в деревнях Утешково, Суборово. Надеемся, что сегодня работы закончатся".

Все это, вроде бы, хорошо. Электрики из разных регионов, действительно, работают на наших линиях не покладая рук, чтобы восстановить электричество. А мы в свою очередь решили узнать, как живётся людям без света и тепла почти две недели, и 3 декабря поехали в деревню Суборово. Вроде не так далеко от районного центра, как, к примеру, Утешково, и дорога есть.

Но дорога от деревни Ямное до Суборово вводила в уныние. Точнее, не сама дорога (она была относительно проходима: поваленные ураганом деревья были уже распилены и убраны с проезжей части), а линия электропередачи, идущая параллельно трассы.

Сказать, что просеки по ней нет, - это значит ничего не сказать. Столбы с проводами робко пробираются сквозь заросли погнутых деревьев почти по всему маршруту. Вокруг них, видимо, даже ветки не спиливали, не то что сделать положенную охранную зону.

Ничего удивительного, что при нынешнем урагане падающие деревья порвали провода и повалили столбы. Подобное может легко повториться и при следующей непогоде.

Надо отметить, что в Суборово, где в настоящее время проживают 13 человек, и это в основном пенсионеры, свет дали только на девятые сутки после



отключения.

В этот период в каждом доме выживали, как могли.

Вот что рассказали мне супруги Светлана и Владимир Игнатовы: "Свет у нас погас 21 ноября. Снегопадом не только порвало провода по деревне, но и упали три столба на Черной речке, которые идут от Ямного к Суборово.

Столбы электрики поставили быстро, но нам от этого легче не стало - света как не было, так и не включился.

27 ноября вечером электрики запустили высоковольтную линию и в деревне на столбах свет появился. Включился он и в трех домах, там, где не были порваны провода. А в остальных четырех жилых домах все оставалось по-прежнему. Мы несколько раз звонили электрикам, но они только хихикали. переспрашивая, почему это у нас нет света, если нам его вроде как дали. И поинтересовались: "А где находится это Суборово?" И тут-то мы поняли - хорошего не жди!

Вот и стали писать губернатору области о нашей пробле-

Электричество у нас появилось только ночью 29 ноября. До этого момента, чтобы как-

то поддерживать в доме тепло, приходилось использовать генератор. Наш газовый котел без электричества не работает, вот и включали его на три часа вечером через генератор. У нас в доме находится лежачая бабушка, а за ней нужен уход. И обязательно тепло. К тому же в семье есть школьник, а ему надо после школы уроки учить.

Мы топили русскую печь, благо она у нас еще сохранилась. Но проблема в том, что она дает тепло только в одной части дома.

Да и генератор обходился дорого - в сутки за время работы он сжигал 10 литров топлива

А наш сосед-инвалид Павел Сергеевич Нахрапов все это время жил со свечками, которые ему привезли работники отдела социальной политики и семьи, и благо у него тоже есть печка.

В соседней деревне - в Бахотке - проживает всего один человек - Стас Тимошенков. Он работает на комплексе "Русского Сыра". На работу уходит к 7 утра и возвращается после 19 часов. В его доме уже две недели нет электричества. Как человеку жить в таких условиях? Ни еду приготовить, ни помыться, ни согреться".

Рассказывая о последних проблемах с электричеством, Светлана сделала мне экскурсию по своей деревне и познакомила с ее жителями.

Пенсионерка Елена Александровна Якушева рассказала, что в ее доме свет так же погас вечером 21 ноября. Кирпичный дом быстро остыл, а газовый котел работает только тогда, когда насос подкачает ему воду. Универсальный котел, который можно топить и твердым топливом, пробовала подтапливать дровами, но без воды он быстро закипал. Вот и мерзла все восемь дней.

(Продолжение на 2-й стр.)



Погрузились во мрак

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Чтобы справляться с темнотой, работники отдела социальной политики и семьи привезли пенсионерке одну свечку, которой хватило на вечер. Дальше выкручивалась, как могла. Благо в доме были фонарик на батарейках и старые запасы стеариновых свечей

- Одно непонятно, - говорит Елена Александровна, - раньше напротив моего дома висело четыре провода, а сейчас только три. Четвертый на земле валяется. Будут его электрики подсоединять или нет? И не под напряжением ли он? А то

К сожалению, таких малочисленных деревень в нашем районе немало. В них практически живут одинокие престарелые люди. Далеко не каждый в аварийных ситуациях может позволить себе подключить генератор. Вот и сидят старики в своих домах даже при наличии газового отопления без тепла и света.

О том, когда в районе стабилизируется обстановка с электроснабжением, рассказал глава администрации Куйбышевского района Сергей Николаевич Макридов.

- На первую половину дня 4 декабря в ремонте все еще находятся линии электропере-

бригады не было. Все электрики работали на восстановлении 10-киловольтных линий.

К тому же 0,4-киловольтные линии района на первом этапе, когда совсем тяжело было с электричеством, где свет условно пришел в деревню, но до конкретного дома не дошел, помогали восстанавливать волонтеры - депутаты Районного Собрания и Бетлицкой Сельской Думы - Григорий Владимирович Журавлев и Борис Анатольевич Минченков, которые ранее профессионально работали. За это им большое спасибо.

Сейчас восстановительные работы идут полным ходом. Мы находимся на постоянной связи с электриками, помогаем им по их просьбе с техни-

Надо отметить важный факт даже в период наибольшего числа отключений электроснабжения в районе не отключалась ни одна газовая котельная. Все они работали на резервном электроснабжении.

Много проблем было с централизованным водоснабжени-

Новые водозаборы, у которых есть резервные генераторы, - работали, но водозаборы с башнями сильно нас подвели. Даже когда электрики привезли резервный генератор, он не подошел по параметрам напряжения для того, чтобы запитать насосы и заполнить башни. А генератор, который подходил по параметрам, привезли из Калужского облводоканала только на третий день после отключения света.

Так складываются реалии, но такое оборудование есть только у них. Благодаря этому генератору сотрудники водоканала смогли наполнить водой башни в Лужнице, Мокром, в тех точках, где была проблема с водоснабжени-

Начиная с воскресенья, 24 ноября, специалисты ОСПиС с сотрудниками сельских поселений района поехали по домам наших маломобильных жителей, которые нуждались в помощи. Кому-то привезли воды, кому-то свечей. У нас было около сотни таких посещений. Постарались никого не бросить из особо нуждающихся и помочь.

Еще одной важной проблемой после снежного урагана для района было восстановление проезда по дорогам. Ветром было повалено большое количество деревьев. Завалы были повсюду. Если по област-

ным дорогам проехать еще можно было, то по муниципальным дорогам к таким населенным пунктам, как Петровское и другие, прорубали дорогу очень долго.

К этим работам привлекли всех, кто готов был помогать, - сельхозпредприятия, приезжали волонтеры из Калуги, с топорами и пилами вышли местные жители, работники сельских администраций, лесники, сотрудники МЧС. На сегодня проезд расчищен ко всем населенным пунктам района.

- Сергей Николаевич, непогода не закончится одним днем. Подобный

катаклизм может повториться в любое время. Что в нашем районе сейчас делается, чтобы подобные проблемы не повторились снова в таком масштабе?

- Хороший вопрос. Первое, что мы делаем, - подготовлено обращение Куйбышевского Районного Собрания к Законодательному Собранию Калужской области с предложением увеличить допустимую ширину просеки на линиях электропередачи. В настоящее время она минимально составляет 10 метров. Но это предложение требует корректировки

на приобретение резервного генератора. Нам необходим еще один мощный, подходящий по параметрам генератор

около миллиона рублей. При наличии такого мы сможем оперативно оказать содействие водоканалу в подключении насосов. За сутки такой генератор позволит заполнить водой до четырех башен.

для водоснабжения. Стоит он

Вскоре резервным генератором будет обеспечена Кузьминичская газовая котельная. уже заключен договор.

- Сергей Николаевич. есть



федерального законодатель-

Действительно, местами такие охранные зоны при фактической высоте деревьев неоправданно узкие. Падая при сильном ветре, деревья, естественно, устраивают обрывы проводов. При сложившихся обстоятельствах вероятность таких аварий возможна и в дальнейшем.

Проблема еще в том, что собственники электролиний недостаточно уделяют внимание содержанию в надлежащем состоянии линий электропередачи. Прямого влияния на электросети район не имеет. Объекты, которые принадлежат району, так же отключались во время стихии и так же впоследствии запитывались от генераторов.

Надеюсь, разборы полетов по этим вопросам в электросетях еще будут.

Что мы еще планируем сделать в районе - постараемся усилить резервную генерацию. Подготовим еще одно обращение Районного Собрания в адрес Законодательного Собрания Калужской области с просьбой об оказании помощи еще один наболевший вопрос. Побывав в Суборово, я узнала, что там прекратила свою работу автолавка, которая приезжала из Спас-Деменского района. Как теперь быть жителям этой деревни без доставки продуктов питания?

- Действительно, автолавка от Спас-Деменского потребительского общества не будет больше работать на территории Куйбышевского района, но это не значит, что наши жители останутся без снабжения продуктами питания. К ним начнет ездить автолавка от Куйбышевского потребительского кооператива "Обшепит".

Этот кооператив уже успешно обслуживает населенные пункты Бутчинского сельского поселения и готов взять на себя обслуживание территории Жерелевского и Мокровского сельских поселений. Специалисты сельских поселений оповестят жителей об изменени-

- Сергей Николаевич, спасибо за разъяснения.

> Текст и фото Веры МАРТЫНОВОЙ



мало ли беда случится. Таких неприкаянных проводов еще много висит по нашей дерев-

В доме пенсионера Виктора Егоровича Сенчукова свет появился тоже только через несколько дней.

- Я живу один, квартиру отапливаю печкой, - рассказывает мужчина. - Вечера коротать в темноте долго не приходилось - спать ложился, как только начинало темнеть. А что оставалось делать?

Некоторые сложности были с приготовлением пищи. Я обычно готовлю на электрической плитке, а тут пришлось обед варить на газовой. Но это все не беда, проблема в том, что у нас нет в деревне магазина. К нам 26 ноября последний раз приезжала автолавка из Спас-Деменска. Продавец сказала, что теперь ездить не будут. С ними какой-то договор не продлили.

Эта женщина к нам раз в неделю по вторникам привозила продукты. А теперь не знаем, что будет дальше. В Бетлицу автобус ходит только два раза в месяц - второй и четвертый четверг месяца. Раньше вообще только один раз ходил. Да и туда с моей маленькой пенсией много не наездишься. Вот так и живем, точнее - выживаем и дожива-

Посещение деревни Суборово вызвало у меня угнетенное состояние. Жизнь стариков здесь даже с натяжкой легкой не назовёшь - всего 7 жилых домов, разбросанных на приличном расстоянии друг от друга. Простое человеческое общение на местном уровне итак сводится к минимуму, а без света, без того же пресловутого телевизора жизнь превращается в добровольное одиночное заточение.

дачи напряжением 10 киловольт, которые ведут к удаленным населенным пунктам района - Заборье, Ивановка, Казаки, Студенец, Петровское, Осовка, Раменное, Дегирево, Дубрава и Александровка. На этих линиях бригады электриков продолжают восстановительные работы, чтобы подать напряжение на трансформаторы до границы населенных пун-

По населенным пунктам идут уже электролинии напряжением по 0,4 киловольт. С этими линиями проблем существенно больше. Здесь имеется несколько десятков обрывов по всем населенным пунк-

Не успеют электрики устранить одни, появляются новые обрывы. Подтаяло где-то заснеженное дерево, упало и заново порвало провода. В результате - свет отключился. По таким отключениям пока еще 30 - 40 заявлений поступает каждые сутки. Они сразу передаются в Куйбышевский РЭС. Там сегодня есть бригада, которая работает на восстановлении таких линий. На начало электроаварии в районе такой

Понедельник 09 декабря

HUKA TY

09.00 Неделя 16+ 10.00 Клён 12+ 10.20 Азбука здоровья 16+

10 35 Магия вкуса 12+ 11.00 Гала-концерт IX Международного фестиваля народной песни "Добровидение - Донбас-

cy" 12+ 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+ 12.40 Х/ф "Альпийская баллада" ¹16+

14.50 Т/с "Развод" 16+ 16.45 Новости Совета Федерации 12+ 18.45 Интересно 16+ 19.00 Вместе по России

22.00 Т/с "Мамы чемпионов" 16+

первый 1

05.00 Доброе утро 0+ 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 09.20 Модный приговор

10.10 Жить здорово! 16+ 11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+

13.30 АнтиФейк 16+ 15.15 Ко Дню Героев Отечества. Специальный репортаж. "Снайперы. Между ударами сердца" 16+ 16.05 Мужское / Женское

18.00 Вечерние новости 19.50 Пусть говорят 16+ 21.00 Время

22.00 Т/с "Персональный ассистент" 16+ 23.00 Большая игра 16+

РОССИЯ

05.00 Утро России 12+ 09.00. 11.00. 14.00. 17.00. 20.00, 03.00 Вести 09.30. 14.30. 21.10 Местное время. Вести-Калуга 09.55 О самом главном 11.30, 18.30 60 минут 12+ 13.00 Наши 12+ 14.55, 02.10, 03.30 T/c

"Райский" 16+ 17.30 Малахов 16+ 21.30 Т/с "Тайны след-23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

нтв нТв

08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.20 Сегодня 08.25 T/c "Πëc" 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00 Т/с "Балабол" 16+ 22.15 Х/ф "Пустые города" 16+ 23.40 Здравствуй, страна героев! 12+



08.45 Х/ф "Кража" 12+ 10.15 Наблюдатель 16+ 13.00 Д/ф "Хроники Нубийской экспедиции" 16+ 14.00 Д/ф "Забытое ремесло". "Медник" 16+ 14.15 X/ф "Володя большой, Володя маленький"

18.15 Д/ф "Феодосия. Дача Стамболи" 16+ 18.45 Рассказы из русской истории 16+ 19.45 Главная роль 16+ 20.05 Правила жизни 16+ 20.30 Спокойной ночи, малыши! 22.20 Т/с "Мегрэ". "Мегрэ у доктора" 16+ 00.10 Магистр

игры 16+

Вторник 10 декабря

06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+

ника "

09.55 Т/с "Развод" 16+ 11.25 Вместе по России 12.40 Т/с "Мамы чемпио-

нов" 16+ 13.40 Высокие технологии 12+

16.25 Обзор прессы 0+ 16.45 Точка зрения 12+ 18.15 Интересно 16+ 18.45 Азбука здоровья

19.00 Новости Совета Федерации 12+ 00.00 X/ф "Пять звёзд"

первый 1

05.00 Доброе утро 0+ 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости

09.20 Модный приговор 10.10 Жить здорово! 16+

11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+ 13.30 АнтиФейк 16+

15.15 Давай поженимся! 16.05 Мужское / Женское

18.00 Вечерние новости 19.50 Пусть говорят 16+ 21.00 Время

22.00 Т/с "Персональный ассистент" 16+ 23.00 Большая игра 16+

РОССИЯ

05.00 Утро России 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести 09.30, 14.30, 21.10 Местное время. Вести-Калуга 09.55 О самом главном 12+

11.30, 18.30 60 минут 12+ 13.00 Наши 12+ 14.55, 02.10, 03.30 T/c "Райский" 16+ 17.30 Малахов 16+ 21.30 Т/с "Тайны следствия" 16+

23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

нтв жВ

08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 08.25 T/c "Πëc" 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00 Т/с "Балабол" 16+ 22.15 Х/ф "Пустые горо-

КУЛЬТУРА

да" 16+

08.25 Д/ф "Забытое ремесло". "Медник" 16+ 08.45 Х/ф "Кража" 12+ 10.15 Наблюдатель 16+ 11.45 Х/ф "Садко". Все земли исходим, а счастье добудем!" 16+ 12.45 Новости. Подробно. Книги 16+ 13.00 Игра в бисер 16+

13.45 Д/ф "Мир искусства Зинаиды Серебряковой" 16+ 14.25 Русская классика. "Капитанская дочка" 16+ 16.00 Д/ф "Томск. Изумрудный замок" 16+

17.15 Д/ф "Виктор Попов. Лучше хором" 16+ 19.00 Д/ф "Цветной и черно-белый" 16+ 19.45 Главная роль 16+ 20.05 Правила жизни 16+ 20.35 Спокойной ночи, малыши!

20.50 Искусственный отбор 16+ 21.30 Белая студия 16+

Среда 11 декабря

06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+

ника Т

09.45, 18.45, 20.00 Интересно 16+ . 10.15 Т/с "Развод" 16+ 11.50 Советская гвардия

12.40 Т/с "Мамы чемпионов" 16+ 13.40 Высокие техноло-

гии 12+ 16.45 Азбука здоровья 19.00 Всё хоккей 12+

21.00 Отряд "Доброволец" 16+ 00.00 Х/ф "Алло, Варшава" 16+

первый 1

05.00 Доброе утро 0+ 09.00. 12.00. 15.00. 03.00 Новости 09.20 Модный приговор

10.10 Жить здорово! 16+ 11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+

13.30 АнтиФейк 16+ 15.15 Давай поженимся! 16.05 Мужское / Женское

18.00 Вечерние новости 19.50 Пусть говорят 16+

21.00 Время 22.00 Т/с "Персональный ассистент" 16+ 23.00 Большая игра 16+

РОССИЯ РОССИ



13.00 Наши 12+ 14.55, 02.10, 03.30 T/c "Райский" 16+ 17.30 Малахов 16+ 21.30 Т/с "Тайны следствия" 16+ 23.30 Вечер с Владими-

ром Соловьёвым 12+

нтв нтв

08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 08.25, 10.35 T/c "Пёс" 13.25 Чрезвычайное про-

исшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00 Т/с "Балабол" 16+ 22.15 Х/ф "Пустые города" 16+

КУЛЬТУРА 🔊

08.25 Т/с "Мегрэ". "Мегрэ у доктора" 16+ 10.15 Наблюдатель 16+ 13.00 Искусственный отбор 16+

13.45 Острова 16+ 14.25 Русская классика. "Капитанская дочка" 16+ 15.40 Белая студия 16+ 17.15 Международный музыкальный фестиваль "́Декабрьские вечера"

19.00 Д/ф "Олимпийская трагедия" 16+ 19.45 Главная роль 16+ 20.05 Правила жизни 16+ 20.30 Спокойной ночи,

малыши! 20.45 Абсолютный слух

21.30 Линия жизни 16+ 22.20 Т/с "Мегрэ". "Мегрэ и бродяга" 16+ 00.05 Д/ф "Монако. Строительство королевского дворца" 16+

Четверг 12 декабря

06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости 16+ 09.55 Т/с "Развод" 16+ 11.25 Магия вкуса 12+ 11.50 Советская гвардия

ника "

12.40 Т/с "Мамы чемпио-HOR" 16+ 13.40 Шедевры военных музеев 12+ 16.45 Точка зрения 12+

17.00 Отряд "Доброволец" 16+ 18.00 Персона 12+ 20.00 Распаковка 16+ 20.45 Территория закона

21.00 Азбука здоровья 00.00 Х/ф "Дальняя дорога" 16+

первый 1

05.00 Доброе утро 0+ 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 09.20 Модный приговор

10.10 Жить здорово! 16+

11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+ 13.30 АнтиФейк 16+

15.15 Давай поженимся! 16.05 Мужское / Женское

18.00 Вечерние новости 19.50 Пусть говорят 16+ 21.00 Время

22.00 Т/с "Персональный ассистент" 16+ 23.00 Большая игра 16+

россия

05.00 Утро России 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести 09.30. 14.30. 21.10 Местное время. Вести-Калуга 09.55 О самом главном

11.30, 18.30 60 минут 12+ 13.00 Наши 12+ 14.55 Т/с "Райский" 12+ 17.30 Малахов 16+ 21.30 Т/с "Тайны след-

ствия" 16+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

нтв жТв

08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00. 23.35 Сегодня 08.25 T/c "Пёс" 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00 Т/с "Балабол" 16+ 22.15 Х/ф "Пустые горо-00.55 Поздняков 16+

КУЛЬТУРА

10 15 Набпюлатель 16+ 13.00 Абсолютный слух 13.45 Д/ф "Виталий Со-

ломин. Свой круг на земле..." 16+ 14.25 Х/ф "Миргород и его обитатели" 0+ 15.45 2 Верник 2. Даниил Воробьёв 16+

16.45 Пряничный домик. "Народное искусство Южной Сибири" 16+ 19.00 Д/ф "Нечистая сипа" 16+

19.45 Главная роль 16+ 20.05 Открытая книга. Валерий Попов. "Выдум-20.35 Спокойной ночи,

малыши! 20.50 Д/ф "Завтра не умрет никогда". "Биомедицина. Новые цели" 16+ 21.30 Энигма. Василиса Бержанская 16+

Пятница 13 декабря

06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30. 23.30 Новости 16+ 09.00 Азбука здоровья

ника "

09.30 Клён 12+ 09.50 Т/с "Развод" 16+ 11.20 За работу 12+ 11.50 Советская гвардия

12.40 Т/с "Мамы чемпионов" 16+ 13.40 Шедевры военных музеев 12+ 17.00, 19.00 Персона 12+

17.45 Распаковка 16+ 22.00 Х/ф "Александра" 00.00 Х/ф "Под знаком Скорпиона" 16+

первый 1

05.00 Доброе утро 0+ 09.00, 12.00, 15.00 Ново-09.20 Модный приговор

10.10 Жить здорово! 16+ 11.00, 12.15, 14.00, 17.00 Информационный канал

13.30 АнтиФейк 16+ 15.15 Давай поженимся!

16.05 Мужское / Женское 18.00 Вечерние новости 18.40 Человек и закон

19.45 Поле чудес 16+ 21.00 Время 21.45 "Фантастика". Следующий уровень 12+

россия

05.00 Утро России 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 09.30, 14.30, 21.10 Местное время. Вести-Калуга 09.55 О самом главном

12+ 11.30, 18.30 60 минут 12+ 13.00 Наши 12+ 14.55 Т/с "Райский" 12+ 17.30 Прямой эфир 16+ 21.30 Х/ф "Последний богатырь" 12+ 23.40 Гала-концерт фина-

листов шоу "Ну-ка, все

нтв жВ

вместе!" 6+

08.00. 10.00 Сегодня 08.25 Мои университеты. Будущее за настоящим 6+ 09.25 T/c "Пёс" 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 ДНК 16+ 17.55 Жди меня 12+ 20.00 Т/с "Балабол" 16+ 21.00 Х/ф "Пустые горо-

00.20 Своя правда 16+ КУЛЬТУРА 🔊

08.30 T/c "Мегрэ". "Мегрэ и бродяга" 16+ 10.20 Х/ф "Старинный водевиль" 0+ 12.45 Д/ф "Забытое ремесло". "Прасол" 16+ 13.45 Д/ф "Нарисую - будем жить. Александр Та-тарский" 16+ 14.35 Х/ф "Миргород и его обитатели" 0+ 15.45 Энигма. Василиса Бержанская 16+ 16.45 Письма из провин-

ции 16+ 17.50 Д/ф "Забытое ремесло". "Цирюльник" 16+ 19.00 Д/ф "Без наследни-

19.45 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов "Синяя Птица" 16+ 20.50 Линия жизни 16+ 21.45 "Валентина" 6+

Суббота 14 декабря

08.00, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30 Новости 16+ 10.15 Т/с "Развод" 16+ 11.45 Всё хоккей 12+ 12.40 Х/ф "Александра"

HUKA "

14.45 Х/ф "Ба-бу" 12+ 16.25 Магия вкуса 12+ 17.00 Неделя 16+ 18.00 На спорте 12+ 18.30 Персона 12+ 19.00 Т/с "Сто лет пути"

22.15 Концерт Александра Розенбаума "Накрышник" 16+

первый 7

09.00 Умницы и умники

09.45 Слово пастыря 0+ 10.15 К 75-летию Бориса Щербакова. "Мужчина особого обаяния" 12+ 11.05 Играем свадьбу!

12.15 Поехали! 12+ 13.20 Наше всё 12+ 14.10 Кубок Первого канала по хоккею 2024 г. Сборная России - сборная Белоруссии. Прямая трансляция из Санкт-Петербурга 16.40 Кто хочет стать миллионером? 12+ 18.20 Народный леднико-

вый 0+ 21.00 Время 21.35 Сегодня вечером 23.35 Х/ф "Самый лучший

босс" 18+ россия

09.00 Формула еды 12+ 09.25 Пятеро на одного 10.10 Сто к одному 12+

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.50 Доктор Мясников 12+

12.55 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 14.50 Юмор! Юмор!

Юмор!!! 16+ 17.50 Привет, Андрей!

21.00 Х/ф "Уродина" 16+ 00.45 Х/ф "Третья жизнь Дарьи Кирилловны" 12+

нтв жТв

09 20 Едим дома 0+ 10.20 Главная дорога 16+ 12.00 Квартирный вопрос

13.00 Попутчик 16+ 14.15 Чудо 6+ 16.20 ЧП. Расследование 16+ 17.00 Своя игра 0+

18.00 Следствие вели. 19.00 Центральное телевидение 16+ 20.20 Ты не поверишь!

21.20 Секрет на миллион. Сериальные красавицы 16+

23.30 Международная пилорама 18+



08.10 Х/ф "Дело" 0+ 11.50 Черные дыры. Белые пятна 16+ 13.00 Земля людей. 16+ 13.30 Д/ф "Как выжить в дикой природе" 16+ 14.25 Рассказы из русской истории 16+ 15.05 Большая опера. Лучшее 16+ 16.50 Энциклопедия загадок 16+ 17.20 Х/ф "Версия полковника Зорина" 0+

19.45 X/ф "Берег" 12+

01.20 Искатели 16+

Воскресенье 15 декабря

ника "

08.00, 18.00 Неделя 16+ 10.00 Персона 12+ 10.30 Азбука здоровья 10.45 Отряд "Доброволец" 16+ 11.15 На спорте 12+ 11.45 Клён 12+ 12.05 Детский канал 6+ 13.45 Т/с "Сто лет пути" 16+ 17.00 Карт-бланш 16+ 19.00 X/ф "Ба-бу" 12+ 20.30 Х/ф "Щит Отечества" 16+[°] 22.00 Т/с "Вы все меня

бесите" 16+ первый 1

08.05 Здоровье 16+ 09.30 Мечталлион. Национальная Лотерея 12+ 10.15 Жизнь других 12+ 11.05 Повара на колесах

12.15 Грандиозное путешествие в мир белого безмолвия. "Притяжение

Арктики" 12+ 13.20 Видели видео? 0+ 14.30 Кубок Первого канала по хоккею 2024 г. Сборная России - сборная Казахстана. Прямая трансляция из Санкт-Пе-. тербурга 17.00 К 85-летию ОКБ

Сухого и ОКБ "МиГ". "Властелины неба" 12+ 18.00 Вечерние новости 19.00 Точь-в-точь 16+

21.00 Время 23.00 Что? Где? Когда?

08.35 Когда все дома 12+ 09.25 Утренняя почта 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00, 14.00 Вести

11.30 Большие перемены 13.30 Т/с "Фантазёр" 12+ 15.00 Юморина-2024 16+

17.00, 19.00 Песни от всей души 12+ 18.00 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов "Синя́я Птица" 12+ 20.00 Вести недели

22.30 Москва. Кремль.

Путин 12+ нтв жТв

08.20 У нас выигрывают!

11.00 Чудо техники 12+ 12.00 Дачный ответ 0+ 13.00 НашПотребНадзор

14.00 Однажды... 16+ 15.00 Своя игра 0+ 16.20 Человек в праве с Андреем Куницыным 16+ 17.00 Следствие вели... 18.00 Новые русские сен-

сации 16+ 19.00 Итоги недели 20.20 Шоу Аватар. Новый сезон 12+ 23.00 Звезды сошлись 16+

КУЛЬТУРА

08.20 Х/ф "Когда мне будет 54 года" 16+ 10.25 Х/ф "Во власти золота" 16+

12.00 Метод Сократа 16+ 13.25 Невский ковчег. Теория невозможного 16+ . 13.55 Игра в бисер 16+ 16.30 Картина мира с Михаилом Ковальчуком

17.40 Романтика романca 16+ 18.50 Д/ф "Радж Капур. Товарищ бродяга" 16+

20.25 Х/ф "Бродяга" 16+ 23.15 Кинескоп 16+

Привезли и запустили

В августе нынешнего года рыбаки Бетлицы по инициативе заядлого рыболова Руслана Прохоренкова решили зарыбить Бетлицкое озеро двумя видами рыб - карпом и амуром.

Несколько лет они запускали в пруд деревни Садовище, так называемое в народе Чагаровское озеро, мальков карпа в надежде порадовать себя тихой охотой, но рыба там не спасибо. В результате было собрано 76 тыс. рублей, - рассказывает Руслан Прохоренков. - Рыбу мы закупили в конце ноября. Брали на вес в городе Людиново у профильного предпринимателя. Из собранных средств 5 тысяч рублей отдали за ее транспортировку к бетлицкому водоему. В озеро запустили 320 килограммов карпа и амура. Каждая особь карпа шла весом от 500 грам-



прижилась. На водоеме сложились такие условия, что он начал заболачиваться и его обитатели - гибнуть. К тому же зимой, несмотря на то, что рыбаки специально бурили лунки для доступа воздуха, рыба стала задыхаться подо льдом.

Обсудив сложившуюся ситуацию, рыбаки решили запустить карпа и амура в другой соседствующий водоем, через который протекает река Хатож-

При хороших условиях карп может вырастать до внушительных размеров, а амур, имея ценное и очень вкусное мясо, поспособствует очистке водоема от водорослей. Особь неприхотлива и быстро приспосабливается к новым усло-

Средства на закупку рыбы собирали из добровольных пожертвований рыбаков и спонсоров.

- Многие рыбаки с удовольствием откликнулись на такую инициативу, за что им огромное мов до полутора килограммов, амур крупнее - его вес начинается от полутора килограммов.

- Руслан, теперь такой вопрос: приживется ли эта рыба в нашем водоеме?

- Уверен, что приживется, говорит рыбак. - Почти вся привезенная рыба - с икрой. Это значит, скоро она начнет нереститься и даст потомство.

Как мы знаем, амур - рыба травоядная и с отменным аппетитом. При хорошем раскладе она должна быстро очистить дно озера от водорослей. Это оценят и наши отдыхающие: купаться будет намного приятнее в чистой воде.

На весну мы заказали еще 100 амуров и 150 карпов. Будем опять обращаться к нашим рыболовам за помощью в сборе средств. Надеюсь, они поддержат эту инициативу. Ведь если самим ничего не делать, то в результате ничего и не будет

Вера МАРТЫНОВА Фото Артема УЛЬЯНОВА

Не забудьте подписаться на районную газету на январь 2025 года.

Подписная цена с доставкой - на 1 месяц - 134 руб. 02 коп. Оформить подписку можно в отделениях почтовой связи и у почтальонов, онлайн на сайте газеты.

Оформить подписку и получить газету можно и в редакции. Подписная цена без доставки почтой - на 1 месяц - 48 руб.

ПОГОДА в Бетлице		Погода не отвечает за неисполнение прогноза		
Метеопараметр	Время (местное)	07/12 СБ	08/12 BC	09/12 ПН
Температура воздуха, ⁰С	9 ч. 15 ч.	- 2 0	0	- 2 - 1
Осадки (в течение суток)		*	*	*
Атмосферное давление, мм рт.ст		750	748	749
Направление приземного ветра		Ю-В	Ю-В	Ю
Скорость приземного ветра, м/с		4	3	3

Информация взята на сайте www.rp5.ru

ГАЗЕТА "БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК"

Учредители: администрация МР "Куйбышевский район" и автономная некоммерческая организация "Редакция газеты "Бетлицкий вестник".

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной служ бы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Свидетельство ПИ № ТУ40-00124 от 22 августа 2011 г

Мнение авторов подписанных материалов может не совпадать с позицией редакции

За достоверность публикуемых материалов ответственность несет их ав-TOD.

Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Цена в розницу - свободная

Адрес редакции и издателя: 249500. Калужская область, Куйбышевский район, п. Бетлица, ул. Калинина, д. 1.

Телефоны: редактор - 2-16-44 ответственный секретарь - 2-16-52, корреспонденты - 2-16-54, отдел рекламы и объявлений - 2-13-51. E-mail: bet.vest@yandex.ru http://betvest.ru

Станьте родителями

Одной из острейших проблем в нашей стране является проблема социального сиротства. Помещение детей, оставшихся без попечения родителей, в детские учреждения интернатного типа менее всего отвечает интересам ребенка. Спасением для этих детей может быть только семья или усповия приближенные к семейным. Помочь детям-сиротам стать благополучными людьми, достойными гражданами. счастливыми супругами и заботливыми родителями можно. только обеспечив им возможность расти в условиях семьи.

На сегодняшний день в России активно развиваются разные формы семейного устройства, к которым относятся усыновление, опека (попечительство), приемная семья, предварительная опека (попечительство).

Усыновление - безусловно, приоритетная форма устройства детей, только она предоставляет ребенку главный в жизни статус - статус сына и дочери. Это основанный на судебном решении юридический акт, в силу которого между усыновителем и усыновленным возникают такие же права и обязанности, как между родителями и детьми, а также их родственниками по происхождению. Взаимные права и обязанности усыновителей и усыновленного ребенка наступают со дня вступления в законную силу решения суда. С этого же момента ребенок перестает относиться к категории детейсирот и детей, оставшихся без попечения родителей, теряет все льготы детей данной кате-

Преимущество опеки (попечительства) заключается в том, что, не имея возможности воспитываться в семье своих родителей, дети передаются в семьи родственников, которые обеспечивают право на проживание в семье. Опека устанавливается над детьми, не достигшими 14-летнего возраста, а попечительство - над несовершеннолетними в возрасте от 14 до 18 лет. На содержание подопечного выплачиваются ежемесячные денежные выплаты, а также пенсия, полагающаяся ему в связи со смертью родителей либо по инвалидности.

Приёмная семья образуется на основании договора о передаче ребёнка (детей) на воспитание в семью, договор заключается между органами опеки и приёмными родителями. Приёмными родителями могут быть супруги, а также одинокие граждане, желающие принять ребенка или детей на воспитание. Приёмным родителям осуществляется выплата вознаграждения, на содержание ребёнка ежемесячно выплачиваются денежные выплаты. Ребенок сохраняет право на причитающиеся ему алименты, пенсию, пособия и другие социальные выплаты, а также право собственности на жилое помещение или право пользования жилым помещением; при отсутствии жилого помещения имеет право на предоставление ему жилого помещения в соответствии с действующим законодательством. Органы опеки осуществляют регулярный контроль за условиями содержания, воспитания, образования, расходованием средств, а также сохранностью имущества подо-

Предварительная опека (попечительство) устанавливается в случае, если ребенку немедленно необходимо назначить опекуна (попечителя). Предварительная опека (попечительство) устанавливается сроком до шести месяцев, при наличии исключительных обстоятельств может быть продлена до восьми месяцев. Временно назначенный опекун (попечитель) обладает всеми правами и обязанностями опекуна (попечителя), за исключением права распоряжаться имуществом подопечного от его имени.

печных.

Если вы чувствуете в себе силы, если вы не раз думали о том, чтобы стать родителями брошенному ребёнку, мы ждём вас в отделе социальной политики и семьи администрации МР "Куйбышевский район", каб. № 9 по адресу: 249500, Калужская область, Куйбышевский район, п. Бетлица, ул. Калини-

Тел. 8 (48457) 2-10-37.

Сегодня 07 декабря СУББОТА Восход солнца - 8.45 3axo∂ - 15.59 Долгота дня - 7.13

На правах рекламы

I Іоздравление



Дорогую и любимую маму, бабушку Анну Ивановну КОНДРАШОВУ поздравляем с днем рожде-

95 тебе, дата непростая. Ты подольше проживи, мамочка родная!

Любим, ценим, обнимаем и здоровья все желаем.

> Дети, внуки. правнуки

Реклама и объявления

УСЛУГИ САНТЕХНИКА. Тел. 8-961-125-35-92.

АВТОскупка - деньги сразу. Звони! Тел. 8-962-134-25-50.

Продается доска дубовая, 3 м, цена 15000 руб. Тел. 8-903-813-51-53.



Уважаемые читатели! Для вас действуют специальные предложения.

В течение декабря каждый понедельник будет действовать 40% скидка на публикацию поздравлений и благодарностей, подаваемых очно в редакции газеты.

Для тех, кто в декабре подпишется на районную газету на 1-е полугодие 2025 года в редакции, предусмотрен именной абонемент на публикацию материалов с **15% скидкой** на вышеуказанный период.

Кроме того, с 3 по 10 декабря предъявитель квитанции о полугодовой подписке на районную газету, оформленной на почте, может получить такой же именной абонемент. Подробную информацию можно узнать по номеру телефона 2-13-51.



Объем 1 печ. л. Индекс 51753. Заказ

Тираж 1000. Номер подписан в печать 05.12.2024 г. По графику: в 17.00

Фактически: в 17.00 Главный редактор Ю.А. КРИВЧЕНКОВ Номер набран и сверстан в редакции газеты "Бетлицкий вестник", отпечатан КРОФИСМК "Губерния", 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.